

# Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН  
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА  
И РУКОВОДСТВА  
АНГАРСКОГО  
УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ  
С 6 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 7 (2452)

СРЕДА, 24 января 1973 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА  
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

ВСЕСОЮЗНОЕ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ  
1973 ГОДА

## БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

ВСЕСОЮЗНОЕ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ  
1973 ГОДА

### СТО ТЫСЯЧ ЭКОНОМИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СМУ-3 НА 1973 ГОД

Вступая в третий, решающий год девятой пятилетки, коллектив рабочих, ИТР и служащих СМУ-3, претворяя в жизнь программу, намеченную XXIV съездом КПСС, берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить государственный план строительно-монтажных работ к 28 декабря 1973 года.
2. За счет мобилизации всех резервов производства, внедрения мероприятий НОТ обеспечить перевыполнение задания по росту производительности на 0,2 процента против плановой.
3. Сдать под пуско-наладочные работы в 1973 году:
  - факельное хозяйство — к 25 марта 1973 года;
  - флотационную установку — к 30 марта 1973 года;
  - пожарное депо — к 25 апреля 1973 года.
4. Закончить строительно-монтажные работы по вакуумному блоку к 25 марта 1973 года, по котлам-утилизаторам № 1 и № 2 — к 27 марта 1973 года, по межцеховым трубопроводам в объеме пусковой схемы — к 28 марта 1973 года, административно-бытовой корпус завода металлоконструкций и спецорганизации — к 20 марта 1973 года.
5. Закончить инженерную подготовку строительства и развернуть работы по объектам в

строгом соответствии с сетевыми графиками по комплексам пластификаторов и топлива.

5. Обеспечить дальнейшее улучшение качества работ, довести оценку качества сдаваемых объектов не ниже, чем до 4,1 балла.

6. Добиться в 1973 году улучшения использования строительных машин и механизмов.

7. В целях подготовки к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования, завершить переход на расчеты за законченные строительные объекты и этапы без промежуточных платежей в IV квартале 1973 года.

8. Добиться, чтобы каждый четвертый работник коллектива был рационализатором и получить от рационализаторских предложений экономический эффект не менее 100 тысяч рублей.

9. Сократить текучесть кадров на 10 процентов по сравнению с 1972 годом.

10. Закончить и ввести в эксплуатацию столовую на 200 посадочных мест на турбазах.

11. Повысить квалификацию рабочих по всем видам обучения в количестве 180 человек. Обучить вторым и смежным профессиям 60 человек.

12. Привлечь к участию в спортивных мероприятиях не менее 30 процентов рабочих СМУ-3. Обеспечить сдачу норм нового комплекса ГТО 50 членам коллектива.

13. Охватить общеобразовательной учебой в ШРМ и техникумах 70 рабочих, не имеющих среднего образования.

14. За отработанные 4 часа рабочего времени каждым членом коллектива, деньги перечислить в Фонд мира.

Принято на профсоюзной конференции СМУ-3 18 января 1973 года.

### ВНЕДРИМ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

#### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СМУ-8 НА 1973 ГОД

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников, и служащих строительно-монтажного управления № 8, претворяя в жизнь программу коммунистического строительства, намеченную XXIV съездом КПСС, с воодушевлением встретив Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года», стремясь успешно выполнить задание третьего, решающего года девятой пятилетки, берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить годовой план строительно-монтажных работ по генподряду и собственными силами к 28 декабря 1973 года.
  2. Развернуть работы на строительстве комплекса по производству белково-витаминных концентратов и обеспечить выполнение годового плана по генеральному подряду на этой площадке к 28 декабря 1973 года.
  3. За счет внедрения новой техники, передовой технологии, осуществления мероприятий НОТ повысить производительность труда против базисного 1970 года не менее чем на 22 процента.
  4. Обеспечить получение сверхплановой прибыли за счет снижения себестоимости строительно-монтажных работ в сумме 10 тыс. рублей.
  5. В 1973 году за счет рационализации и изобретательства сэкономить 90 тысяч рублей. Добиться широкого вовлечения в рационализаторскую работу передовых рабочих, а каждому инженерно-техническому работнику внести не менее одного рационализаторского предложения.
  6. В целях повышения производительности труда повысить квалификацию рабочих сверх плана подготовки кадров на 10 процентов.
  7. Обеспечить выполнение согласованного обязательства шефской помощи колхозу «Родина» Усть-Удинского района.
  8. Путем лучшей организации труда, политико-воспитательной работы сократить текучесть рабочих кадров в сравнении с 1972 годом на 20 процентов. Увеличить численность кадров в 1973 году на 10 процентов.
  9. Внедрить подрядный метод Н. А. Злобина на строительстве овощехранилища тукового стана.
  10. Завершить полностью переход на прогрессивную форму расчетов с заказчиками за законченные строительством объекты или этапы без промежуточных платежей.
  11. Широко развернуть социалистическое соревнование в подразделениях СМУ на основе плана 1973 года и личных производственных заданий.
- Коллектив СМУ-8 вызывает на социалистическое соревнование коллектив СМУ-3.
- Принято 18 января 1973 года на профсоюзной конференции СМУ.

На Липецкой Магнянке хорошо известна комсомольско-молодежная бригада арматурщиц Георгия Михайлова, которая носит высокое звание коммунистической. Девушки выполняли все арматурные работы на строительстве крупнейших объектов Новолипецкого металлургического завода. Сейчас эта бригада трудится на сооружении второй очереди аглофабрики.

На снимке: слева направо — передовые арматурщицы Н. Натарева, Ю. Брыкина, В. Овсянникова и Н. Михалина.

Фото В. Садчикова.  
Фотохроника ТАСС.



Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительно-монтажного управления № 2, претворяя в жизнь программу, намеченную XXIV съездом КПСС, справился с основными задачами в юбилейном году образования СССР. План по генподряду выполнен на 107,3 процента, при выработке на одного работника 100 процентов.

Сознавая свой долг перед государством и развивая успехи, достигнутые в юбилейном соревновании, коллектив СМУ-2 в третьем, решающем году девятой пятилетки, берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Государственный план по генподряду выполнить к 25 декабря, а собственными силами — к

## Социалистические обязательства

### КОЛЛЕКТИВА СМУ-2 НА 1973 ГОД

20 декабря 1973 года.

2. Обеспечить план ввода в действие промышленных комплексов и мощностей:

склад цемента ЗЖБИ-3 — в III квартале;

склад лаков и красок УПТК — в III квартале;

первую очередь завода товаров народного потребления — в IV квартале;

комплекс по производству стиралов;

комплекс БОС-2;

производственный корпус СМА.

3. Закончить общестроительные работы по ЗЖБИ-1 и производственному корпусу Майского РМЗ.

4. Завершить полностью переход на новую форму расчетов с заказчиками за законченные строительные объекты или этапы работ без промежуточных платежей.

5. Получить в 1973 году экономию за счет внедрения рационализаторских предложений и изобретательства в сумме 130 тысяч рублей.

6. Успешно внедрить план социального развития коллектива и

обеспечить выполнение мероприятий этого плана, предусмотренных на 1973 год.

7. Оказывать постоянную помощь подшефному колхозу имени Карла Маркса в Боханском районе.

8. Каждому работнику коллектива отработать на благоустройстве города и территории базы СМУ-2 по 8 часов.

9. Привлечь к участию в спортивных мероприятиях в 1973 году до 250 человек и обеспечить

сдачу на новый комплекс ГТО — 25 человек.

10. Развернуть действенное социалистическое соревнование среди коллективов в свете Постановления ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года».

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив СМУ-3.

Социалистические обязательства приняты на профсоюзной конференции 18 января 1973 года.

# 3 МЕСЯЦА УЧЕБЫ

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

На предприятиях управления производственных предприятий на 1972—1973 учебный год создано 70 школ коммунистического труда с охватом более полутысяч слушателей. Школы коммунистического труда сформированы на основе бригад или смен и объединяют от 15 до 25 человек.

Перед началом учебного года объединенный завком провел instructивное совещание с председателями профсоюзных комитетов, которым были даны указания о подборе слушателей с учетом объединения по профессии и образованию. Однако при организации школ на предприятиях это указание объединенного завкома полностью не было выполнено. И если группы подобраны по профессии, то по образованию — нет.

Пропагандистами школ назначены инженерно-технические работники — начальники цехов, старшие инженеры, мастера. Из 78 пропагандистов 9 имеют высшее образование, 55 — среднее техническое, остальные — среднее и неполное среднее.

Большинство пропагандистов с достаточным опытом. Однако четвертая часть пропагандистов занятия проводит первый год. Отсюда, несмотря на оказываемую пропагандистам помощь, занятия в некоторых школах проходят на низком уровне. Отдельные пропагандисты не составляют конспект по подготовке к занятиям, беседа ведут без определенного направления, что также отрицательно влияет на ход учебы.

На некоторых предприятиях руководители и председатели заводских комитетов не обеспечили школы коммунистического труда учебными пособиями, методической литературой, занятия проходят в непригодных помещениях. Это относится, в первую очередь, к заводу ЖБИ-4, ДОКа.

Во всех школах коммунистического труда на вооружение взята новая программа, рассчитанная на двухгодичный срок обучения. С выходом в свет Постановле-

ния ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» основное внимание при проведении занятий уделяется изучению экономики. Однако при этом упущено одно из важнейших положений, а именно, что экономическая учеба является составной частью программы, а главная задача школ коммунистического труда — изучение и передача передового опыта, улучшение организации социалистического соревнования и его высшей формы — движения за коммунистическое отношение к труду, повышение культурного уровня рабочих, изучение морально-этических проблем.

И хотя школы коммунистического труда на наших предприятиях работают не первый год, и большинство пропагандистов понимают задачи, стоящие перед школами коммунистического труда, однако за три месяца учебы ни на одном занятии не были рассмотрены вопросы изучения передового опыта и морально-этических проблем.

В настоящее время объединенным завкомом намечены меры по улучшению организации учебы в школах коммунистического труда. В частности, в ближайшее время дано указание совмещать экономическую учебу с изучением передового опыта лучших рабочих, чтением лекций на морально-этические темы с привлечением лекторов общества «Знание» и работников клубов.

При объединенном завкоме создан методический совет под председательством В. Н. Страшнова, составлен план. Методическим советом разработан конспект по теме «Научная организация труда и дисциплина». Однако в работе методического совета имеются упущения. Члены его редко участвуют на занятиях, не помогают пропагандистам в подготовке и проведении занятий.

Созданы методические советы и при заводских комитетах. Однако председатели профсоюзных комитетов заводов ЖБИ-1,

ЖБИ-2, ЖБИ-5 и ДОКа-2 не контролируют и не направляют работу методических советов. И как результат — занятия на предприятиях проводятся неорганизованно, бывают срывы.

Лишь там, где партийная организация и заводской комитет постоянно уделяют внимание работе школ коммунистического труда, заслушивают на своих заседаниях пропагандистов, там дела обстоят неплохо.

А вот на заводе ЖБИ-1 ни партийное бюро, ни заводской комитет за 3 месяца не обсудили состояние работы школ коммунистического труда.

Объединенный завком в этом учебном году заслушивал председателей заводских комитетов ЖБИ-2, ЖБИ-4 и ДОКа-1, после чего состояние учебы в школах коммунистического труда на этих предприятиях улучшилось.

А вот вопрос о работе школ на заводе ЖБИ-1 на объединенном завкоме рассматривался дважды. За невыполнение постановления объединенного завкома по улучшению организации учебы в школах коммунистического труда на председателя завкома Р. Позднякова наложено взыскание.

В нашем коллективе много пропагандистов, изучение опыта которых позволит улучшить работу школ коммунистического труда. Это М. Н. Полянков, В. Н. Веренич, А. Д. Галкин, З. Н. Яблонский, П. В. Кузьменков, В. К. Лемешев, О. Н. Лебедев и др.

На совещании актива УПП, где присутствовали руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов и методических советов, были намечены конкретные меры по улучшению работы школ коммунистического труда.

**Г. ЦВЕТКОВ,**  
председатель объединенного завкома УПП.



**ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На строительстве завода сложных минеральных удобрений заканчивается монтаж наклонных транспортерных эстакад. Оборудование для них поставлено из Польской Народной Республики.

Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС.



**В СТОЛИЦЕ УКРАИНЫ** сооружается крупнейший в стране комплекс передающей телевизионной станции. Разработку проекта телебашни и способов ее возведения осуществляли коллективы государственного проектного института «Укрпроектстальконструкция» и института электросварки имени Е. О. Патона АН УССР.

Новый телецентр начнет действовать в первом квартале будущего, 1973 года.

Передовые монтажники Н. Вергун, Н. Соколовский, В. Яковенко и Г. Вдовенко поздравляют с трудовым успехом молодого монтажника В. Демидовского.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

## ● ЗНАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ — КАЖДОМУ!

# ПОВОРОТ К ПРАКТИКЕ

В новом учебном году боевая подготовка формирований гражданской обороны и обучение населения будут значительно отличаться от прошлых лет. Это потребует от штабов и всех работников гражданской обороны большой целеустремленности и высокой требовательности при выполнении запланированных мероприятий.

Учебный год начался 1 декабря. Главная задача в новом учебном году — всестороннее обучение руководящего и командно-начальствующего состава гражданской обороны и на этой основе развертывание широкой и более качественной подготовки формирований.

До нынешнего года подготовке формирований как организованной силе гражданской обороны не всегда уделялось достаточное внимание. При прежней системе обучения, когда все население готовилось по программе всеобщего минимума знаний, формирования как бы растворялись в общей массе рабочих и служащих.

Ныне система подготовки рабочих, служащих и колхозников, входящих в формирования, как и остального населения, пересмотрена и во многом изменена. Для лучшей организации обучения и более полного учета особенностей каждой категории все работающее население разделено на четыре основные группы. К первой груп-

пе отнесены руководящий состав гражданской обороны, начальники служб и инженерно-технические работники, ко второй — командно-начальствующий состав формирований. Третью группу составляют рабочие, служащие и колхозники, входящие в формирования; четвертую — те, кто в формировании не состоит.

Первые две группы в порядке повышения знаний и совершенствования навыков должны ежегодно проходить подготовку у себя на объектах и раз в три года — на курсах гражданской обороны. Следует подчеркнуть, что командиры формирований выделяются в самостоятельную группу. На объектах их будут обучать по особой программе начальник штаба ГО, главный инженер, главные специалисты и начальники служб. В процессе подготовки проводится командно-штабное обучение, где в обстановке, приближенной к реальной, отрабатываются в комплексе вопросы защиты от современного оружия, ведения спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ.

Все работающие, независимо от того, входят они в формирования или нет, изучают новую программу всеобщего минимума знаний, рассчитанную на 20 часов. Причем, все темы программы отрабатываются ежегодно и, что особенно важно, в основном практи-

ческим методом.

В новой программе нет тем «Поражающие факторы ядерного, химического и биологического оружия» и «Обеззараживание одежды, обуви, квартиры и домашних вещей». Зато включены новые: «Самоотверженное и добросовестное выполнение обязанностей по гражданской обороне — долг граждан СССР и важнейшее условие защиты населения страны от современного оружия» и «Обязанности взрослых и особенности организации защиты детей от оружия массового поражения».

Завершается изучение программы сдачей нормативов: одни будут приняты от каждого индивидуально, другие — в составе группы. При приеме нормативов рекомендуется выставлять оценки. Практические занятия в сдачу нормативов нельзя заменять теоретическими занятиями.

Обучение по программе всеобщего обязательного минимума знаний проводится по месту работы в нерабочее время. За его организацию и качество отвечают начальники гражданской обороны объектов народного хозяйства.

В помощь изучающим программу всеобщего обязательного минимума знаний на предприятиях, в организациях, учреждениях и учебных заведениях, колхозах и совхозах при домоуправлениях и

ЖЭКах рекомендуется организовывать показ учебных фильмов.

В новом учебном году особое значение придается морально-политической и психологической подготовке. В процессе занятий нужно вырабатывать у людей необходимые морально-психологические качества, уверенность в эффективности мероприятий гражданской обороны, готовность выполнять свои обязанности в самой сложной обстановке, как в очагах поражения, так и во время стихийных бедствий, соблюдая при этом высокую организованность и дисциплину.

Мы уже говорили, что важное значение в новом учебном году придается подготовке формирований. Она складывается из трех этапов. Сначала весь личный состав вместе с рабочими и служащими, не входящими в формирования, занимается по программе всеобщего обязательного минимума знаний (20 часов). Затем командиры формирований, начальники служб и другие специалисты проводят обучение по специальности, в основном практическим методом.

Для каждого вида формирования в программу включены также темы, отрабатываемые с участием всего рядового и командно-начальствующего состава. Эти занятия проводятся как тактико-специальные. Каждое подразделение выполняет задачи в соответ-

ствии со своим предназначением, причем, на фоне определенной тактической обстановки, приближенных к реальным.

Проводить учения с каждым формированием отдельно, в отрыве от других подразделений, не всегда целесообразно. И, наоборот, если в учения одновременно участвует несколько различных формирований, например, вместе со спасательным отрядом — медицинские, инженерные, противорадиационной и противохимической защиты, разведывательные, то оно дает больший эффект, позволяет лучше отработать вопросы взаимодействия при выполнении защитных мероприятий.

Новая, отвечающая современным требованиям система обучения по гражданской обороне создает более благоприятные возможности для улучшения подготовки каждого гражданина, каждого объекта народного хозяйства к защите от современного оружия. Она призвана способствовать решению одной из главных задач, поставленных XXIV съездом КПСС, — всемерному повышению обороноспособности Родины.

**Е. СОКОЛОВСКИЙ,**  
генерал-майор, начальник управления боевой подготовки войск и обучения населения по гражданской обороне.

(Статья печатается в сокращении из журнала «Военные знания» № 12 за 1972 год).

# В БРИГАДЕ КОММУНИСТА

Высококвалифицирован и а я бригада коммунистического труда слесарей производства нестандартного оборудования, которой руководит Александр Иванович Роменков, одна из лучших в управлении производственно-технологической комплектации треста Востокхиммонтаж.

Выполняя принятые повышенные социалистические обязательства, коллектив бригады ударно трудится. Его производственные показатели, как правило, 120—125 процентов. Залогом успеха служит крепкая дружба многонационального коллектива. Здесь, рядом с татаринном можно увидеть украинца, белоруса, бурята.

Трудолюбием, заинтересованностью общим делом отличаются все 20 человек. Однако лучшими по праву считаются ветераны труда Шарап Мифстахов и братья Алек-

сандр и Игонес Швабауэры. Они не только отлично справляются с любым порученным делом, но и активно участвуют в общественной жизни коллектива.

Сам бригадир, коммунист Александр Иванович Роменков служит добрым примером подчиненным. За доблестный труд он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Член парткома треста ВХМ, депутат городского Совета, Роменков успевает выполнять массу дел. Всегда найдет время побеседовать с каждым своим подопечным, подкачать, научить, как лучше справиться с тем или иным заданием, найдет время и для того, чтобы встретиться с избирателями своего избирательного округа.

За умелое руководство бригадой, активное участие в общественной жизни, высокие лич-

ные производственные показатели в канун Нового года Александр Иванович был сфотографирован у развернутого знамени города.

Большую роль в сплочении бригады, в достижении ею намеченных рубежей играют и общественные организации: партийная группа цеха и профсоюзная — бригады.

Возникающие в ходе работы производственные вопросы оперативно решаются на месте. Боевой «треугольник»: М. Е. Иванов, А. А. Семенов и А. И. Роменков умело направляют деятельность коллектива. Помогают в разработке и принятии новых социалистических обязательств с учетом всех скрытых резервов. Причем, каждый пункт всесторонне обсуждается с тем, чтобы выполнить его не только в срок, но и наилучшим образом.

Все перечисленное является одной из форм внутрибригадной производственной деятельности. Она дает положительные результаты. И прежде всего ликвидирует всякие ошибки, недоработки, дисциплинирует людей.

Здесь каждый помнит: только учеба поможет лучше освоить свое дело. Все члены бригады занимаются в школе коммунистического труда, в политехникуме. А Владимир Тарасов, Юрий Томилов учатся в техникуме. Все — активные дружинники, участники художественной самодеятельности.

Бригада, как известно, — основное звено производства. В ее коллективе решается судьба выполнения государственного плана, а это значит и внедрения новой техники, технологий, передовых методов труда. Поэтому задача руко-

водителя бригады сделать свой коллектив прежде всего боевым, умеющим преодолевать любые трудности, успешно справляться с порученным делом, воспитывать активных, преданных делу коммунизма строителей.

Именно таким руководителем и является бригадир, коммунист Александр Иванович Роменков. Это он доказал ударным трудом, большими общественными делами. И нет сомнения в том, что его коллектив так же успешно справится с заданием третьего, решающего года девятой пятилетки, как справился он с юбилейными социалистическими обязательствами минувшего года.

**Н. РУКОВИШНИКОВ,**  
заместитель председателя  
постройкома треста Востокхиммонтаж.

## ЗАБОТЫ ГРУППЫ

В марте прошлого года на стройке была создана группа общественных патентоведов. Такой шаг сектор новой техники предпринял с целью дальнейшего развития изобретательской и патентной работы. Деятельность группы предполагалось направить на выявление технических решений, выполненных на изобретательском уровне, и оформление заявок на предполагаемые изобретения. В обязанности группы входит также поиск эффективных и полезных для стройки изобретений при условии быстрого их внедрения.

Группа общественных патентоведов создана из числа работников предприятия, прошедших повышение квалификации при Центральной учебной школе Министерства по курсу «Патентование и изобретательство», и ведущих инженерно-технических работников управления строительства. Это заместитель начальника технического отдела стройки Ю. Л. Гун, старший инженер отдела главного технолога Р. Ф. Новик, заместитель начальника отдела исследования материалов и конструкций Р. П. Дерябин, старший инженер лаборатории НОТ А. И. Михенцев, заместитель начальника отдела главного энергетика стройки В. П. Потехин и другие товарищи. Руководит группой старший инженер-патентовед стройки К. Ф. Козырев.

Чтобы более эффективно и целенаправленно искать полезные для предприятия изобретения для дальнейшей их проработки и внедрения, члены группы изучают официальный бюллетень Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР и между ними распределены так называемые классы по строительной тематике.

Например, Ю. Л. Гун занимается наземным строительством, В. П. Потехин — электротехникой, А. И. Михенцев — деталями машин, изоляционными устрой-

ствами, тормозами, устройствами для смазки, трубопроводами и арматурой для них, жидкостными насосами и устройствами для подъема жидкостей, Р. Ф. Новик — безрельсовыми транспортными средствами, а Р. П. Дерябин — красками, олифами, покрытиями, клеящими веществами, керамикой, известью, строительным камнем, цементом, гипсом, асфальтом.

Ряд определенных тем закреплен и за другими товарищами. Механическая обработка металлов, рабочие инструменты и монтажные устройства для различных целей, пневматические инструменты — это «стихия» общественного патентоведа, директора Майского РМЗ А. В. Викульцева. У заместителя главного инженера УПП И. Я. Шехтмана задача несколько другая — механическая и химическая обработка дерева, но он занимается и частью тех вопросов, которые «курирует» Р. П. Дерябин. Что же касается инженера отдела главного механика стройки Н. А. Петрунина и начальника ПТО СМУ-7 В. Д. Каковкина, то им были «приданы» классы в соответствии с родом их работы — грузоподъемные устройства и строительство дорог и мостов.

Сразу же после создания группы с ее членами было проведено совещание-семинар по теории и практике изобретательской и патентной работы, в технической библиотеке стройки организован уголок «В помощь изобретателю и патентоведу», где есть вся необходимая руководящая техническая литература. Там же находятся рабочие папки общественных патентоведов, которые регулярно пополняются сектором новой техники информационными материалами по профилю специалиста.

Собственно, эти папки с копиями описаний изобретений к авторским свидетельствам и отзывами общественных патентоведов о целесооб-

разности использования того или иного изобретения на нашей стройке и говорят о работе группы. К сожалению, пока деятельность общественных патентоведов находится в стадии начального развития.

Если у Ю. Л. Гуна, Р. П. Дерябина, Р. Ф. Новика и В. П. Потехина уже накопилось некоторое количество рецензий на изобретения, то папки И. Я. Шехтмана, Н. А. Петрунина, В. Д. Каковкина и других пусты. Хорошо понимая важность этой работы, они все-таки отнекиваются «занятостью». И им, пожалуй, стоило бы поучиться у того же В. П. Потехина, который сам предлагает новинки, замеченные им на стройке, или у Р. Ф. Новика, помогающего разрабатывать чертежи, несмотря на собственный отпуск.

Работа группы была бы, конечно, более плодотворной, если бы за членами ее патентовед К. Ф. Козырев установил регулярный контроль и чаще оказывал практическую помощь. Ведь общественные патентоведы должны консультировать изобретателей по вопросам составления материалов заявок на предполагаемые изобретения, оказывать помощь в подборе и использовании патентных и других информационных материалов, в проведении предварительной экспертизы предполагаемых изобретений на новизну и промышленную полезность.

Причины, конечно, самые разнообразные. Иногда просто не хватает опыта, навыков (нужна регулярная учеба общественных патентоведов), а иногда вопрос упирается в необходимость поездки членов группы в Иркутск, в Восточно-Сибирский центр научно-технической информации. А это связано с временем. Не организовал пока и отдел подготовки кадров стройки учебу общественных патентоведов на месячных курсах при Центральном учебном институте Министерства.

**В. КИРИЧЕНКО.**



Ускоренными темпами растет город. Кажется, еще недавно строители приступили к возведению домов в 10-м микрорайоне, а сегодня вырос этаж профтехучилища в новом — 22-м микрорайоне, осваивается 15-й.

Свой вклад в строительство домов вносит и Павла Григорьевна Туманова, формовщица цеха железобетонных изделий завода № 5 УПП, которую вы видите на снимке внизу.

На верхнем снимке: в новом микрорайоне.

Фото В. НЕБОГИНА.



## ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

### «НАРУШЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ»

Факты нарушения правил техники безопасности, отмеченные в статье «Нарушения продолжают», опубликованной в газете «Ангарский строитель» 9 декабря 1972 года, имели место.

Статья рассматривалась на заседаниях центрального штаба по борьбе с производственным травматизмом СМУ-1. Штаб в своем решении ходатайствовал перед руководством и постройкомом СМУ-1 об увольнении со строительства прораба четвертого участка Н. И. Сеньковского и о наложении строгих дисциплинарных взысканий на главного инженера третьего участка П. И. Малкина и главного инженера четвертого участка Г. Г. Власова.

В настоящее время все нарушения на строительной площадке станции технического обслуживания устранены.

**В. ШЕГАЛО,**  
главный инженер  
СМУ-1.

### «ЗАТЯНУВШЕЕСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО»

Факты, изложенные в статье «Затянувшееся строительство», помещенной в газете «Ангарский строитель» № 99, частично имели место.

Основными причинами удлинения сроков строительства пристроек боксов ВПЧ послужило то, что руководство ВПЧ неоднократно изменяло проект планировки и отделки пристройки.

В данное время строительство объекта закончено, и он сдан в постоянную эксплуатацию.

**С. ВАСИЛЬЕВ,**  
начальник УПП.

# Нести людям добро

В ГОРОДСКОМ профессионально-техническом училище № 12 много хороших традиций. Но одна из главных задач педагогического коллектива — научить ребят нести людям добро. К этому молодых людей приучают с первых дней пребывания в училище. Начинается все обычно с малого: сделал доброе дело сам — научи другого. Совет училища не раз задумывался над тем, как создать «копилку добрых дел»? Пришлось приложить немало труда, и вот, наконец, такие «копилки» появились во всех группах.

Так, например, 14 группа первая проявила инициативу — взяла шефство над Домом ребенка. Другие

комсомольцы стали помогать семьям инвалидов Отечественной войны и т. д.

А группа № 15, где мастером производственного обучения Т. В. Солодкова, председателем совета группы Тамара Мацкевич, комсоргом Светлана Бирюкова, решила ежемесячно сдавать деньги в Советский фонд мира. Эта инициатива была обсуждена на групповом комсомольском собрании. Все ребята высказали тогда единодушное мнение: «Помочь борцам за свободу и независимость, жертвам импе-

риалистической агрессии — святой долг каждого комсомольца, каждого, кому дорог мир во всем мире».

С тех пор ежемесячно группа сдает в фонд мира 10 рублей или отправляет посылку для детей борющегося Вьетнама. Деньги для этого молодые люди зарабатывают на субботниках, на производственной практике, от сдачи металлолома.

Недавно в нашем училище прошла молодежная конференция «Юность обличает империализм». В ней приняло участие 270

юношей и девушек. Конференция имела большое воспитательное значение. На ней десятки учащихся гневно осуждали американских и израильских агрессоров, несущих людям смерть, отнимающих счастье у детей. В своих выступлениях комсомольцы приводили примеры успешного выполнения программы мира в нашей Советской стране и других социалистических странах.

Учащиеся группы № 5 рассказали конференции о том, как они помогают детям Вьетнама и вносят

деньги в фонд мира, обратились ко всем учащимся с призывом поддержать их начинание. Эта инициатива была горячо поддержана учащимися групп №№ 13, 14, 16, 17 и других. Поддержано также единодушно и предложение о сборе посылок детям Вьетнама.

На этой конференции молодежь решила: «Каждая группа училища ежегодно будет сдавать в фонд мира не менее чем 50 рублей и отправлять во Вьетнам по одной посылке».

В масштабах всего училища это составит в год

около тысячи рублей в фонд мира и 19 посылок во Вьетнам. Все это, безусловно, будет способствовать укреплению мира и дружбы между народами. Нет сомнения в том, что свои обязательства комсомольцы ГПТУ выполнят с честью.

Комсомольцы и молодежь ГПТУ-12 призывают все училища города поддержать их доброе начинание. Ибо «делать людям хорошее — хорошо самому». Эти слова поэтессы Л. Татьянической стали сегодня девизом нашей молодежи.

В. ПОПОВА,

заместитель директора ГПТУ-12 по учебно-воспитательной работе.

## ИСПЫТАЙТЕ «СЧАСТЬЕ»

Ежегодно в нашей стране проводится денежно-вещевая лотерея ДОСААФ. В предстоящей восьмой лотерее разыгрывается 8160000 выигрышей, в том числе 1280 автомобилей «Волга», «Москвич-412», «Запорожец», мотоциклы различных марок, лодочные двигатели, радиоприемники, магнитофоны и другие вещевые и денежные выигрыши.

50 процентов денежных средств, вырученных от продажи билетов, идут на оплату выигрышей. Остальная же сумма расходует на строительство учебных зданий и спортивных сооружений, расширение и укрепление материально-технической базы организации ДОСААФ, подготовку специалистов для Советской Армии и Флота.

Ежегодно первичные организации ДОСААФ строительства распространяют среди трудящихся билеты лотерей на сумму 20000 рублей. Хорошо эта работа проводится в коллективе проектировщиков (общественный распространитель А. Чуруполова), в управлении строительства (предсе-

датель первичной организации ДОСААФ Б. Горохов) Большой коллектив общественных распространителей ведет значительную работу в этом направлении в орсе (председатель В. Костинова) и целом ряде других организаций.

Но есть еще у нас такие организации, где этому важному мероприятию не придается должного внимания (СМУ-4, СМУ-5 и другие). Разъяснительная работа среди рабочих и служащих ведется здесь недостаточно, часть билетов не распространяется.

В прошедших лотереях ДОСААФ на стройке оказалось немало «счастливых» билетов. Так, в 1972 году работник СМУ-6 Карелин выиграл автомобиль «Запорожец». В ГПТУ-35 и на одном из заводов УПП выиграны мотоциклы «ИЖ-Юпитер» с коляской и масса других ценных вещей.

Билеты лотереи ДОСААФ можно приобрести во всех первичных организациях общества. Приобретая билеты лотерей, вы содействуете прежде всего укреплению обороноспособности нашей Родины, развитию оборонно-массовой работы и, наконец, испытываете «счастье».

П. НАГОРНЫЙ.

## УСПЕХ МОЛОДЫХ БОРЦОВ

Закончилось проходившее в Днепродзержинске первенство Центрального совета среди молодежи по классической борьбе. От спортивного клуба «Сибиряк» в этих соревнованиях принимали участие 10 человек, 5 из них стали призерами. Это такие молодые спортсмены как С. Кочнев (СМУ-1) — занял третье место в своей весовой категории, А. Карманаев (СМУ-7) — второе место, А. Пидорич (ЗЖБИ-4) — второе место в своей весовой категории.

В Полынский (ГПТУ-35) разделил первое и второе места с борцом из города Свердловска.

Сделали первый шаг к выполнению спортивных норм кандидата в мастера спорта, одержав по четыре победы, С. Кочнев и В. Каменский. Последний не

стал призером лишь только потому, что проиграл последнюю встречу чемпиону мира среди молодежи по классической борьбе Р. Бектемирову (СК «Прогресс»). Однако В. Каменский показал очень содержательную борьбу.

26—28 января в спортивном клубе «Сибиряк» состоятся зональные соревнования по классической борьбе среди взрослых.

В. ОСИПОВ, тренер.

## ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

Недавно молодежь треста Востокхиммонтаж провела в своей организации спортивные соревнования на первенство треста в зачет зимней спартакиады строительства. В соревнованиях приняло участие пять команд — 68 спортсменов.

Соревнования проводились по трем видам спорта: шахматам, волейболу, настольному теннису. В финале по волейболу встретились команды МСУ-42 (физорг В. Бекетов) и цеха металлоконструкций УПТК (физорг А. Петров). Победу одержала более сильная команда — МСУ-42. Она награждена грамотой и ценным подарком.

По настольному теннису первенствовали, выиграв три партии подряд, спортсмены управления треста ВХМ. Им присуждено первое место.

В шахматах сильнейшими оказались участники команды УПТК — трубного и вентиляционного цехов (физорг Ю. Иевлев). По итогам всех трех видов эта команда завоевала переходящий кубок, на втором месте команда цеха металлоконструкций УПТК, на третьем — МСУ-42, четвертыми оказались представители команды отдела главного сварщика (физорг В. Курзо).

Э. ШЕЙФЛЕР, зав. спортпавильоном треста ВХМ.



В выходной день.

Рис. Н. Емельянова.

## В зачет комплекса ГТО

В тире лыжной базы СК «Сибиряк» прошли стрельбы членов первичной организации ДОСААФ управления строительства из малокалиберной винтовки в зачет нового Всесоюзного комплекса ГТО.

В этих соревнованиях приняло участие 30 человек. Из них нормы выполнили по комплексу «физическое совершенство, бодрость и здоровье» — 21.

По итогам соревнования самыми меткими стрелками оказались А. Кормилицин, В. Пупков (ОИМик), С. Есипенко, В. Степанова, В. Стасюк (вычислительный центр), В. Алексеев (ПДО стройки).

27 января стрельбы в зачет ГТО продолжатся. Приглашаются все желающие.

Б. ГОРОХОВ, председатель комитета ДОСААФ управления строительства.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24. СРЕДА

3-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00 — «Время». 19.30 — «Приглашает концертная студия». Музыка И. Дунаевского в кино. 20.55 — «Соревнование, поиск, творчество». Переключка Коломенского и Ворошиловградского тепловозостроительных заводов. 21.40 — «Муждународная панорама». 22.10 — А. Токаев. «Женихи». Премьера телевизионного спектакля. 23.40 — «На экране цирка». 24.00 — «Время». 00.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

5-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.05 — «Встреча с документальным кино». 20.00 — «Приангарье».

20.30 — «Узники Бомона». Художественный фильм. 1 серия. 21.55 — «Зимняя ярмарка». Фильм-концерт. 22.25 — Новости.

25. ЧЕТВЕРГ

3-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

17.00 — «Творчество народов мира». 17.30 — «От всей души». Встреча с коллективом Московского завода «Калибр». 19.00 — «Время». 19.30 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Спартак» (Ленинград) — «Мобилькуаттро». (Милан). 2-й тайм. 20.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Волжский автомобильный». 20.50 — Экранизация литературных произведений «Герой нашего времени» («Максим Максимыч», «Тамань»). Художествен-

ный фильм. 22.10 — Концерт артистов оперетты.

5-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для детей. «Ванька». Короткометражный художественный фильм по рассказу А. П. Чехова. 19.30 — Концертный зал. 20.00 — «Приангарье». 20.30 — «Узники Бомона» Художественный фильм. 2-я серия. 21.35 — «Информцентр-73». 21.50 — Новости.

26. ПЯТНИЦА

3-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30 — Читает Д. Журавлев. Премьера телевизионного фильма. 19.00 — «Время». 19.30 — «Огни цирка». 20.25 — Программа Барнаульской студии телевидения. 21.10 — Балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».

## ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вновь избранный состав президиума спортивного клуба «Сибиряк» провел свое первое заседание. Был намечен план работы клуба на первое полугодие. Основной упор сделан на развитие массовой работы по спорту.

Президиум поставил своей целью добиваться выполнения всех принятых решений. Кроме того, в работу президиума войдет проверка состояния спортивной работы в ведущих секциях (конькобежной, лыжной, бокса и т. д.).

На президиуме был дан критический анализ работы секции бокса. Наряду с некоторыми положительными результатами в спортивной деятельности (победы на ЦС) в целом боксеры показали плохие результаты. До сих пор ни один боксер, воспитанник СК «Сибиряк», не вошел в сборную

команду области. За все время существования секции не был подготовлен ни один мастер спорта. Несколько кандидатов в мастера спорта, выросшие в секции, в скором времени из нее ушли.

Президиум постановил потребовать от заведующего УСО А. Гидровича и старшего тренера секции бокса В. Новичкова разработать перспективные планы развития секции, поднять уровень подготовки спортсменов-боксеров.

Президиум объявил выговор тренеру по боксу А. Гуткину за неактивное поведение во время соревнований.

О. ЕРОХИН, председатель правления СК «Сибиряк».

Редактор Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.

## 5-й КАНАЛ ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для школьников. «Взвейтесь кострами». 19.30 — «Струны звучные». Фильм-концерт. 20.00 — «Приангарье». 20.30 — «Люди ратной славы». Документальный киночерк. 20.50 — «Наш современник». 21.35 — «Меридиан ноль». Художественный фильм. 23.05 — Новости.

Коллектив отраслевого отдела НОТМУ выражает соболезнование старшему инженеру Валентину Борисовичу Птенцову по поводу смерти ОТЦА.

Проектная группа и технический отдел управления строительства выражают искреннее соболезнование Юрию Львовичу Гуну по поводу тяжелой утраты — смерти отца Льва Ильича.